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Barázdák,
Hogy az állami közigazgatás magában 

nem panacea, azt a pénzügyi igazgatás un­
tatja. Bürokrácia s az élet sohasem fognak 
egyet jelenteni s mindig áz embereken ma­
lik, ha az egyébként jó rendszer nem hoz­
hat eredményt. A posta és az államvaeut 
például akaratlanul is többet tettek a ma­
gyarságért, mint a hivatásos pedagógusok és 
tanfelügyelők. Legfőbb magyarosító pedig 
lesken az élet, az, hogy a nem magyarajka 
lakosság a saját érdekében legyén kénytelen 
megtanulni magyarul. E célt az állami köz- 
igazgatás sem hozhatja közelebb, mint a 
vármegyei. Elvesztvén ekként az állami köz­
igazgatás a nemzeti eszmére való kizáróla­
gos propogatió jogát, illetve nem bírván e 
téren eredményeket fölmutatni, magától áll 
elő a kérdés, vájjon érdemes volna e érette 
félredobni a sok százados alkotmányos ren­
det, a vármegyéket A mindenben az állam 
gyámságához jfolyamodó társadalom szinte 
mesterségesen enerválódnék.

áz az államfenségi elmélet, hogy min 
den jog áz államból ered, úgy sem tartható 
fenn, hiszen az állam : a polgárok jogának, 
akaratának egyesülése. Szintetikus fogalom. 
A magyar kőzszellemet mégis rá szoktatták, 
hogy minden inioiativát az államtól várjon, 
mindenért ez államhoz folyamodjék, noha 
az állam csak a polgárok adójából adhat se

gitséget, csak a polgárokra róhat terheket. 
Az állami izgatás ezt azonban nem akarja 
elismerni. Előtte a polgár csak adminiszt­
ratív alany, mint a pénzügyi hatóságoknak 
„adóalany“ s a seregben a katona csak 
„emberanyag“.

Ez a rideg állami teória magában is 
ellenkezik az alkotmányossággal, azért az 
állami közigazgatás voltaképen az abszolút 
államokban lehetne csak jogosult s ha a 
doktrinérek Magyarországot is boldogítani 
akarták vele, igazán köszönetét érdemel a 
függetlenségi párt, a miért ezt, a veszedel­
met rólunk elhárította. Pedig milyen szépen 
beillett volna a Fejérváry korszakba ez a 
teória. Cs uk most látjuk, mikor remélhetőleg 
örökre megszabadulunk ettől a polgári jogok 
helyébe az állampo'gíri szolgaságot állító 
intézménytől. S igy fog megtörténni, hogy 
a Corpus jurisból ki fogják törölni azt a 
törvényt, an^ely kimondja a közigazgatás 
államosítását s helyébe iktatnak egy epész 
sorozatot, melyekben a törvények a polgá­
roknak jogait, befolyását biztosítják a köz- 
igazgatásra. S ezek lesznek az igazi alkot­
mányosság törvényei, mig az állami közigaz 
gatás az alkotmányos nemzeti akarat meg­
hamisításának íkart eszköze lenni.

*

Az 1883-ik évi adótörvény, bizonyos 
korlátozásokkal ugyan, a polgárok kezébe 
adta ,a jogot és hatalmat, hegy saját adójuk

mérvét megái lapítsák. És bár részben a pénz­
ügyminiszter, részben a polgármester nevezi 
ki sz adókivető bizottságot, tehát ilyen fő­
benjáró gazdasági kérdésben nem maguk a 
polgárok választhatják biráikat: mégis meg 
nyugtató volt a törvényben az, hogy a bi­
zottság tagjai csakis a polgárság kebeléből, 
ebből a független, önálló, felettes hatóságtól 
nem tartó, unnák kegyeit netti kereső, tár 
saikkal melegen egy üt értő egymás baját is­
merő és megértő közületből.

Az igy összeállított adókivető bizottság 
lelkiismerete és legjobb belátása szerint tar­
tozik ítélni. Meghallgatja a pénzügyi érdekek 
képviseletére kiküldött hatósági közeget, 
meghallgatja az edózó pólgár vallomását és 
azután határoz. Az erősre, aki a terhet bírja, 
mérsékeltért újabb terhet is ró; de a gyön­
géket kíméli és a rájuk nehezülő súlyt nem 
csak, hogy nem szaporítja, hanem csökkenti. 
És Arm az ókori bíró előítéletével fogadja 
az elébe állót, aki tudniillik minden delik 
venst gaznak tartott mindaddig, mig ártat­
lansága ki nem derült; hanem áz emberséges 
mai biró érzületével, aki elhisz a vádlottnak 
iSicdent, a’űrig rá nem cáfolnak s amíg a 
terhelő adatok ellene be nem bizonyulnak. 
A IIL osztályú'adó kivetésénél ez a méltá ­
nyos és emberséges jóindulat elengedhetet­
len és annak alkalmazása annál helyénva­
lóbb, mert hiszen jól tudjuk, hogy tz állam 
fenntartásának csak egy kis eszközét képezi
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Románc.
— Oh mond meg édes jó apám, 
Hol van most a mama ?
A múltkor elvitték kocsin,
És nem hozták haza.

Letették a gödörbe öt 
A csúnya föld alatt,
De te azt mondtad akkor ia,
Hogy ott lenn nem marad.

— Nem is marad a föld alatt, 
Fiam, szegény anyád.
Az égbe vitte isten őt,
Onnan vigyáz reád.

— A kia liu tekintete 
Azóta szüntelen
Olyan utat keres, amely 
Az égbe elviezen.

Ahogy a tő vizéhez ér,
S meglátja tükörét,
Örömmel igy kiált. — No lám, 
Milyen közel az ég.

Kitárt karokkal, boldogan 
Beléveti magit:
— Mindjárt az égbe érek én, 
S meglátom a mamát!

Pitaj Sándor.

Kitárt ablakok.
Irta: Pakots József.

I.
Férjhez adták. Az anyja, mikor meg­

igazította fején a mirtusz koszorút, görcsös 
sírásra fakadt. A kis fehér leány szobában 
mindenki sir . A rokonság asszonyai vörösre 
dörzsölték a finom batisztkendőikkel a sze­
meiket s ebben a kétségbeesett környezetben 
a kis fehér areu menyasszony úgy állt ott, 
mint egy mosolygó martir. A kis Tarpataky 
Emmát eladták. Egy kész halottnak eladták, 
egy beteg embernek, egy múmiának, Kor- 
ponay Lázárnak. De fogatai voltak ennek a 
múmiának, sürgő forgó cselédsége és kétezer 
lánc hazamenti földje.

Mikor Korponay Lázár ős immáron 
Korponayné Tarpataky Emma a temp­

lomból négyes fogatukon berobogtak a 
Tarpataky kúria lombokkal ékesített, 
kőoszlopos kapuja alatt, a fiatal férjei 
négyen emelték le a kocsiról és ugv tették 
egy hirtelen felbontott ágyba. A tüdeje kí­
nozta újból, amely múmiává tette. Talán az 
izgalom ártott meg a gyenge tüdőnek. Erős 
köhögés fullasztotta az uj férjet, a teste ki­
verte az izadeág. A köszvény is hozzájárult 
ehhez ée Korponay Lázár nászéjszakáján az 
iszt nyu kínoktól összezsugorodva csúnyán 
káromkodott. A lakadalmas vendégek sietve 
menekültek a szomorú házból s a patyolat- 
arcú nyermek asszony hirtelen magáru rán­
tott pongyolában, lábán még a könnyű fe­
hér menyasszonycipö-el ott virrasztott az 
ura ágya mellett e rémülten dugta be füleit, 
mikor a nászszobában egy egy ktservesebb 
káromkodás verte föl az éjszakai csöndet.

II.
Korponay Lázár és a felesége fürdőre 

mentek. Valami eldugott erdélyi fürdőben 
húzódott meg a fiatal pár, ahol a nehéz 
illatú fenyves levegőnek kellett volna meg- 
gyógyiteni a múmia romlott tüdejét.

Az esküvő utáni napon már vonaton 
ült a múmia és párja. A Tarpataky család
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a* a jövedelem, mely ebből a forrásból be­
folyik. Az óriási fogyasztási adók, a nagy 
vámok és monopuliomok rengeteg jövedel­
mei mellett ez a kereseti adóbevétel elenyésző 
csekélység. Az állam nem érzi meg, ha a 
kereseti adójövedelem 10—15 millióval ke­
vesebb lesz is, ellenben az egyes polgárra 
az esetek túlnyomó részében nagyon is zsebbe­
vágó kérdés. És ha azt a bölcs elvet meg­
akarjuk valósítani, hogy tegyük hazánkat 
gazdaságilag erőssé, úgy ezt a megerősítést 
alulról kell kezdeni az egyes embereken; az 
egyes polgárnak kell megkönnyebbiteni a 
megélhetését, csökkenteni a terheit, nem 
pedig százezrek vagyoni kimentésével tömni 
az államkasszát, melyet reggeltől estig úgyis 
szaporítunk közvetve, a fogyasztási cikkeken 
bevett adóval.

Magyar föld
Ma még elvitázhatatlan, hogy az 

ország jövője, nagysága és független­
sége a magyarbirja fekete földben j 
fekszik. Nem lehet ez az ország sza­
bad és nagy, mig részeiben a szegény­
ség dúl. Gazdagnak, megelégedettnek 
kell lennie a nemzetnek, hogy harcot 
tudjon megvívni, hogy eszmékért tud­
jon lelkesedni, s hogy a harc hevében 
el ne veszítse lélekjelenlétét, hanem 
abból győzőként kerüljön ki. Csak a 
megelégedett nemzet ösmeri fel sza­
badságának értékét, csak az tudja, mit 
tesz hazafinak lenni, — mit jelent a 
hazáért harcolni.

Magyarország meggazdagodásának 
egyetlen alapja pedig a magyar föld­
ben fekszik. Határainkon belül buja 
termőföld terül el, folyókkal dúsan 
szegélyezve. Erdők koszoruzta bércek, 
mint egy csokorban kerítik ez orszá­
got. Földünkben dús érc, mindmeganyi 
alkatrészei az országos jólétnek, a 
meggazdagodásnak. Miért is kétszeres 
fontosságú — miként tudjuk — beren­
dezni gazdaságunkat, hogy ezáltal ket­
tős céiunkát elérjük. Értve alatta, hogy

megvetjük egyrészt a nemzeti vagyo- 
nosodás alapjai, másrészt pedig, hogy 
földmivelésünk az ország politikai hely­
zetébe akként állítjuk be, hogy az az­
zal ne csak komunizáljon, de sőt, hogy 
azt kiegészítve, elősegítse.

Magyar politikát folytatunk ma a 
szónak legszigorúbb értelmében. Emlé­
künkben még a hosszan tartó nemzeti 
küzdelem s elménkben az abból leszűrt 
tanúságok egész összege. Mikor tehát 
az ország egyik legfontosabb ágáról, a 
földmivelésről van szó, nem szabad el­
felednünk azt a harcot, amelyet nemzeti 
önállóságunk érdekében vívtunk és nem 
szabad figyelmen kivül hagyni azokat 
a tanulságokat amelyek e harc nyomán 
lelkűnkben megérlelődtek. De igenis fel 
kell azokat használnunk s akként beren­
dezkedünk, hogy a jövőben esetleges 
meglepetésektől mentve legyünk.

Országunk nemzeti kiépítése és 
alkotmány biztosítékaink megerősítése 
képezi ma politikai ténykedésünket, s 
igy földmivelésügyünket is oly alapokra 
kell fektetni, hogy az nemzeti politikánk­
kal egyrészt visszhangban legyen, más­
részt, hogy azt kielégítse. A földmivelő 
nép volt mindenkor a legerősebb bás- 
tyálya a magyarságnak. A választók 
csaknem 80 százaléka a földmivelök 
köréből kerülnek ki, tehát országpoliti­
kánkban csaknem kizárólagos befolyást 
gyakorol az a nép, mely a földtől nyeri 
és várja létjogosultságát. Ezt a népet 
tehát csaknem beczézve kell a jólét 
felé vezetni, s nevelni kell oly irányban, 
amely irányban többszörösen lehet hasz­
nára hazájának.

A iöldmivelési tárca költségvetésé­
nek tárgyalásánál nem hagyhatjuk fi­
gyelmen kivül e körülményt sem. Tud­
juk, hogy egyik legfontosabb, s csak­
nem elkerülhetetlen feltétele az állam­
nak az anyagi jólét és a szociális béke. 
E kettő tehát, amelyet nem szabad 
szem elől tévesztenie a honatyáknak, 
amikor tétéiről tételre adják szavazá­

sidéit megszabadulni a betegtől Aztán meg 
minden jajszava ennek a nyomorult ember 
nek kiáltó vád volt a szülőknek, hogy ko 
porsóba zárják leányukat.

A hegy mögötu fürdőnek elegáns ho 
teljében káromkodott ezután Korponay Lá 
zár. Az első emeleten kényelmes szobákról 
gondoskodott az öreg Tarpataky, aki a le 
anyát és vejét lekisérte.

A betegnek igen erős volt a hegyháti 
levegő. Mesterségesen kószitett, fenyöillatos, 
hőmérővel regulázott levegőt szitt tehát s a 
vankoaokra záródó ajtókon a külső világból 
még ogy parányi szellő sem tévedhetett be. 
A köszvóny is kínozta folytonosan, nagyon 
kelleti hát vigyázni.

Korpor.ay Lázár nehéz természetű em­
ber volt. Nem tűrt meg senkit maga mel­
lett, csak a feleségét. A halvány arcú gyér 
•.mek asszonynak éjjel-nappal ott kellett vir- 
rasztania a káromkodó beteg mellett. A 
kösavényes lábára a borogatást kellett rak 
nia, beteg tüdejének pedig az orvosságot 
készítenie.

III.
Délutáuonkint úgy alkonyat felé kisza­

badulhatott kissé az asszony. A beteg ilyen 
kor egy órára elaludt. Az elkinzott asszony 
kifutott a fiirdősótányra és val hol egy fél- 
i'ooső púdon kéjjel, máiosau szíttá az üde, 
virág.Hatos, balzsanrs levegőt. A kar szalon 
fehérernyős terras.:,sj árói vidám oigánymu- 
isika hallatszott. A fiatal gyermek asszony 
eltűnődve, ittasul! lélekkel hallgatta, a szive

gyorsan, érthetetlenül kezdett dobogni. Is 
meretlen csodálatos érzés feszitette a keblét, 
forró, perzselő hullámok borultak a szivére, 
sírva fakadt, Aztán sietve menekült vissza a 
betegszobába.

A sétányon kiváncsi tekintetek kisér­
ték leányos alakját, férfiak forró pillantásai 
simogatták a gyöngéd, karcsú termetét. A 
szegény gyermek-asszony megérezte ezt és 
megrázkódott a gyönyörűségtől. Hallotta 
néha, amint halkan suttogták utána :

— Szegény asszony, be kár !
Asszony. Ez a szó úgy megrázta. Miért 

asszony ¥ Nem, nem érti ezt. Ez a szó olyan 
sokat jelent. Mi az ?

Benyitott a hőmérővel regulázott leve­
gőbe, a betegszobába. Talán azért asszony, 
men ápolja ezt az élőhalott embert P

És másnap nem ment ki a sétányra. 
Levelet irt az anyjának, amelyen többek 
között azt kérdezte tőlle:

— Anyám, miért vagyok én asszony ? 
Magyarázd meg, mert úgy éget, gyötör, 
perzsel ez a kérdés Miért, miért ? Jár ez 
valami gyönyörrel, boldogsággal, szenvedés 
sei, fájdalommal, Anyám 1 Te is asszony 
vagy, te tudsz erre feleletet adni. Ez a szó 
engem úgy megremegtet. Mikor ezt a szót 
hallom, félek magamtól. Valami bűvös erő 
van benne Anyám, valami láng, mely üsz- 
köt vet a vérembe, félek, hogy őrültséget 
fogok elkövetni.

Anyám, kétségbeejtő kételyek kínoz- 
nak Én nrm vagyok asszony Érzem, ér­
zem I Hiába mondják mások, hogy az va-

tukat, szavaznak bizalmat vagy bizal­
matlanságot a szakminiszternek.

A jelen évi budgetet föltétlenül 
könnyebbé teszi a tárca ólén álló mi­
niszter személyisége. Tudjuk : Darányi 
Ignác földmivelósügyi politikája min­
denkor oda irányult, hogy a kis­
gazdák helyzetét elviselhetőbbé te­
gye, hogy a földet minél inkább 
megközelíthetővé tegye a földmivelő 
népnek. Akár miniszterségének ideje 
alatt, akár később is, mint a Magyar 
Gazdaszövetség elnöke, minden perczét 
és tevékenységének egész mezejét a 
szociális jólát megtermésének áldozata. 
Az ő kezében a föl4miyelésUgyi tárcza 
a lehető legjobb kezekben van. ő van 
hivatva megteremteni azt a földmivelő 
osztályt, amelynek vállain Magyarország 
nagy» gazdag, független állam lesz.

Cabinet noir?
Irta: Kalmár Antal dr.

Öntsünk tiszta bort a pohárba, s lás­
suk, hogy miképpen is állunk tulajdonkópen 
Kossuth Ferenc rendeletével: a levelek, a 
táviratok ős egyéb postaküldemények lefog- 
lalhatásával ?

Ebben a dologban 1888 ban kelt egy 
miniszteri rendelet. Ezután 1896 ban meg­
hoztuk a bűnvádi perrendtartásról szóló tör­
vényt, amelynek 171. szakasza a következő­
ket mondja:

„Ha a terhelt valamely büntetendő vét­
ség miatt vizsgálat alatt áll, vatiy le van 
tartóztatva, vagy ha ellene ily büneselek 
mőny miatt az elővezetés, elfogatás vagy a 
főtárgyalás el van rendelve és oly körülmé­
nyek forognak fern, melyektől alaposan 
következtethet, hogy a hozzá intézett, vagy 
tőle származó levelek, táviratok és egyéb 
küldemények ellene vagy terhelt társa ellen 
bizonyítékul szolgálhatnak, azok lefoglalha­
tok és a posta- és táviró hivatalok, valamint 
egyéb szállító vagy fuvarozó intézetek köte­
lesek azokat ki dni.“

Ezt a törvényszakaszt rendeletileg leges- 
legelöször a volt darabant kormány magya­
rázta, még pedig akképen, hogy azt a sajtó 
„Cabinet noir“-nak nevezte el, —aminthogy 
az is volt

Jött ezután a nemzeti kormány. Ez a

gyök, én nem hiszem. Mi az : asszonynak 
lenni ¥ n; 1

Anyám, kérlek, kőnyörgök, követelem, 
felelj nekem : ugy-e nem vagyok asszony ?

A levélre a következő választ kapta :
„Leányom, a nőnek többféle hivatása 

van, neked a legnehezebb jutott osztályré­
szül. Te asszony vagy !u

Másnap újra kiszaladt a sétányra a 
szerencsétlen gyermek asszony Ahogy a pa 
dón ült s a vidám zenét hallgatta, mind­
egyre határozatibb lett benne valami vágy. 
Néha i esz eret tt volna borulni a virágos 
földre, hogy csókolja azt, virágillatba sze­
retett volna temetkezni, napsugárban fü­
rödni. Valami földöntúli, magasztos után 
vágyott; valamit óhajtott, sóvárgott, de 
hasztalan. Maga sem tudta, mit akar. Az 
erős vágyakozás heves fájdalmat okozott, 
keserves sírásra fakadt.

Szembe vele magas csinos férfi állott 
meg. Merőn nézte őt s az arcán bámulat és 
hódolat tükrözött egyszerre A gyermek 
asszony ijedten ugrott fel. Remegve mélyedt 
tekintete a férfi égő tekintetébe és bizony­
talanul, erőtlenül fordította ez a fejét.

— És sietett a betegéhez.
IV.

Az orvos csöndesen adta az utasításo­
kat az asszonynak :

— Asszonyom, a beteg állapota nagyon 
rosszra fordult Ma van a válság. Ha a lázat 
kibírja az elgyöngült szervezet, meg van 
mentve. De vigyázni kell fölöttébb. A leg-
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darabantok rendeletét félredobta és az idézett 
törvényszakasz magyarázata és végrehajtása 
tehát a postaküldemények lefoglaihatása tár­
gyában egy uj rendeletet adott ki.

Most következik a vád: a rendelet szó 
szerinti megismétlése * dkíabant rendeletnek 
s igy ha Kossuth a Vörös Lányiféle rende­
letet visszavonta, akkor miért adta ki újra
ha pedig újra kiadta: akkor előbb miért 
vonta vissza?

Hie Rhodus I Hio Balta 1
A törvény rendelkezéseiből megái lapit- 

haő az a rideg jogi tény ho.y a bűntettel, 
vagy vétséggel terhelt levelei és táviratai 
egyaránt lefoglalhatok, s itt disztingválui 
csak annyiban lehet, hogy ki él a törvény­
nyel, és ki él vissza a torvónynyel?

Annak idejében bőségesen ki lett mu 
tatva, hogy a darabant rendelet nem hogy 
megfelelt volna a jogállam és a jogrend 
követelményének, a törvény helyes magya­
rázatának és céljainak, hanem inkább azzal 
szembe helyezkedve az a veszély forgott 
fenn, hogy a rendelet egyes intézkedései ré 
vén az ügyészség, a osendőrség és rendőr­
ség bármikor bele szabadítható a postába, 
hogy ott kőnyekedve szerint járhasson el.

Nagyon természetes, hogy egy ilyen 
rendelet a nemzeti kormány alatt a kormány­
zati jognak alkotó részét nem képezhette, 
azt tehát félre kellett dobni. Ha már most 
ebben a tárgyban Kossuth nem ad ki eay 
másik rendeletet: akkor a törvény magya 
rázata és alkalmazása gyanánt mindig o't 
lebegett volna a prejndioium veszélyét ma 
gában rejtő —habár visszavont— darabant- 
rendelet.

A kormánynak tehát éppen azért kel­
lett kiadni az uj rendeletet, hogy a törvény­
nyel való visszaélés lehetősége meggátoltas­
sák, a daraban -rendeletnek a bűnvádi per 
rendtartással ellenkező része a kormánvzali 
jogrendből kiküszöböltessék s hogy Magyar • 
országon — a törvény elferdítése alapján — 
cabinet noir soha ne létesülhessen.

Brutális valótlanság pedig az, hogy 
Kossuth rendelete » darabant kormány meg 
ismételt rendelete. Sőt ellenkezőleg Kossuth 
ezt as egyéni szabadságba és jogokba mind­
untalan beleütközhető kérdést a liberális 
felfogásnak avval a mértékével rendezte, 
hogy „előtte csak kalapot lehet emelni.

Összehasonlítva a két rendeletét, Kos­
suth nem engedi azt meg, hogy a postai 
küldeményeket az ügyészek, a vizsgáló bírák, 
a osendőrsógi és rendőrségi közegek a pos­
tán megtekinthessék, azokat ott lörülezima-

tolhsssák forgathassák, felnyithassák és nyom­
ban le is foglalhassák, — ellenben a dara 
bánt rendelet ezt megengedi, sőt — tultéve 
magát a törvényen — világosan ezt is 
akarta. Kossuth nem engedi meg azt a kép­
telen jogi és igazgatási abnormitást, hogy a 
osengörség altisztjei és legénysége, a maguk 
kezdeményezéséből a postára behatolhassa­
nak, s ott a levél és távirdai titkokban ön­
kényesen duskálkodhassanak. Kossuth nem 
engedi meg azt, hogy a mozgó vonatok át­
kutatás céljából bárhol feltartóztathass-nak, 
azokban a hírlapok és levelek lefoglaltassa­
nak, — mig a darabant- kormány Magyar- 
ország összes vasúti vonalain, a nyilt pályán 
egyszerre mind megállíthatta volna.

De ami fő, s ami a törvény rideg ren­
delkezésével szemben szinte a vonalon túl­
menő liberális törvénymagyarázatra és jogi 
felfogásra mutat, de ami egyúttal az állam­
polgároknak nagy alkotmányjogi garanciát 
is nyújt, Kossuth rendeletének az az intéke- 
dése, hogy csakis olyan postaküldemények 
foglalhatók le, amelyek nyitva adattak föl, 
tehát ha elsősorban maga a posta is meg­
állapíthatja azt, hogy a küldemény valóban 
olyan levelet vagy sajtóterméket tartalmaz, 
amelyet már egy bírói határozat elkobzandó- 
nak kimondott.

Itt minden vádnak el kell némulni, 
hogy ez a kormány a darabantok által szer 
vezett feketeüi kabinetet szándékozta volna 
halottaiból feltámasztani. Nem, ez a kormány 
ezzel az intézkedéssel annyira hódol a sza 
badságnak és a szabadelvüségnek, hogy az 
már szinte a törvény rovására megy és szinte 
példátlan modern álíamóletünk történetében. 
Mert mi a szabadelvüség ?

Minél több szabadság az intézmények 
ben — mondja John Stuar* Mill, s valóban 
a bűnvádi perrendtartás 171. szakaszával 
szemben (amely nem tesz különbséget zárt 
és nyitott levelek között) ennél több sza 
badeágot egyedien egy magyar állampolgár 
sem vehet igénybe.

Kossuthot rendeletével csak jogi okok, 
ellenben a darabontokat tisztán politikai okok 
vezérelték Es igy amíg Kossuth rendeleté 
vei tisztán csak a szabadságot, az egyéni 
jogok sérthetetleneógőt és a jogállam jog­
rendjét szolgálja : addig a darabontok Met­
ternich és III, Napóleon kémrendszert akar­
ták Magyarország jogrendébe inaugurálni.

Ezt Kossuth megakadályozta, s a da­
rabant pátenssel szemben intézményes ren • 
delettel biztosította a levéltitok szentségét 
ezért pedig Kossuthot nem vád, hanem di­
cséret illeti.

kisebb ingerültség és vége mindennek. A 
csillapító szereket móltóztassék folytonosan 
alkalmazni, a - köhögés ingerli a beteget és 
megöli. A legsprányibb légáramlat föltétle­
nül halálos. Eri ? Ne járjon hát be senki.

Az orvos eltávozott.
Szegény asszony 1 — mormogta ma­

gában, amint lehaladt a lépcsőkön. — Em­
bertelenség ilyen teremtést egy múmiához 
láncolni.

Az asszony egyedül maradt a betegé­
vel. Figyelmesen megnézte, hogy jól záród­
ik 6 az diákok és az ajtók. Nem, nem 
juthatott be ide az orvosságos szagú, lan­
gyos levegőjű szobába egy parányi szellő 
sem abból a külső, üde, tiszta, erős levegőjű 
világból. A szenvedő sápadt arcú gyermek- 
asszony megnyugodott. Odaült a férje ágya 
mellé és aggodalmasan hallgatta nehéz lé­
legzését.

Korponay Lázár válságos órákat ólt át. 
Arcán ott viaskodott az élet vágya a halál 
szózatával. Olykor görcsösen rándult meg az 
egész teste s hideg, verej tőkés kezével meg­
ragadta a felesége karját.

S az asszony ekkor is arra gondolt:
— Hát ez az asszonynak lenni ?
A vánkosokra záródó ajtó levélnyilásán 

®gy fehér lap hullott be. Az asezony gépie­
sen vette föl a levelet, de aztán felnyitotta. 
Neki volt címezve fa igy szól;:
, Asszonyom ! Hallgasson meg l Hetek 
óta vagyok az árny óku. Ön ösmer engem, 
tn vagyok az, akitől mindennap megfuta- 

raodik, de azért akivel mindennap találko­

zik. Én tudom, hogy Ön nem gyűlöl engem. 
Én pedig imádom Önt.

Asszonyom 1 Ne zárkózzék koporsóba 
azzal az emnenel, aki nem is fárje. Önnek 
élnie kell. Hallgasson hát rám. Én boldoggá 
tudnám tenni. Ami szivemben gazdaság van, 
mind önnek adom. És ön azt hiszem ebben 
szegény.

Asszonyom, hallgasson meg — kö­
nyörgöm 1

A szenvedő gyermek-asszony reszketve 
ugrott fel. Vadul szorította a szivéhez a le­
velet és gyűlölettel, elkeseredve nézett a 
férjére. Korponay Lázár állapottá épen a 
válság fordulópontján állott.

Az elkinzott asszony most tudta, hogy 
milyen vágy volt az, mely olyan sokáig sor 
vasztotta. Igen, élni, élni akart ; szeretni, 
szerettetni.

Lángoló, hnragvó tekintettel nézett a 
lázában vonagló múmiára a aztán vad, erős 
elhatározással odarohant az ablakhoz és fel­
szakította.

A kurszalon forraszáról vidám, pattogó 
zene hangzott fel; hideg, erős, üde légáram 
süvített be a szobába, a a fagyos, mégis oly 
tiszta levegőben mikóntha szárnyak csatto­
gását hallották volna mindaketten ... A 
múmia és a párja.

Vájjon mi suhant be a kitárt ablakon ?
A szerelem, vagy a halál ? Vagy tán mind­
kettő.

Egyház és iskola.
Egyetemi mozgalmak A debreceni 

diák kongresszus unnak idején lelkesedéssel 
te*.te megáévá Kiinfiáth Jenőnek az egye­
temi ?882Íótiljak szervezése üyvében kozde 
ményezett eszméjét. A mozgalom vezetői 
most gróf Apponyi Albert kultuszminiszter­
hez fordullak az életrevaló eszme pártolásá­
éi^2 ország ifjúsága nevében három tagú 
küldöttség tisztelgett a miniszternél. A kül­
döttséget dr. Karafiáth Jenő vezette. A tu­
domány egyetem részéről Zsitvsy Tibor ifjú­
sági elnök, a műegyetem részéről pedig Uib- 
nch Hugó műegyetemi köri elnök vett részt 
a küldöttségben, amely a kultuszminiszter­
től az egyetem és műegyetem tanácsaihoz 
már benyújtott egyetemi zászlóaljak alapsza­
bályainak mielőbb való jóváhagyását és a 
hazafias mozgalom további pártfogását kérte. 
Gróf Apponyi Albert az országház kupola­
termében igen szívesen fogadta a küldött­
séget a biztosította a mozgalom vezetőit, 
hogy a hazafias eszmét pártfogolni fogja, 
majd átvette a mozgalomról szóló diszköté- 
ses tájékoztató füzetet, megígérte a küldött­
ségnek, hogy a kérdést bővebben fogja ta­
nulmányozni. A közelmúlt szomorú esemé­
nyei következtében az egyetemi és faiskolai 
ifjúság megalakította h Kossuth-Szövetséget, 
amelynek nyári bizottsága már elkészítette 
jövő évi progrs mmját. E program első pontja 
az egységes és testvéri szeretettől áthatott 
diákélet megteremtése, továbbá a magyar­
ruha viselése, \udo nányos viták rendezése 
tanáraik vezetésével; a magyarokkal rokon- 
érzésű nemzetek ifjúságaival a baráti érint­
kezés főntartása ; a magyar vívás és 
céllövészet gyakorlása, ének és zenekar 
alakítása, stb.

Az t j honvéd-egyenruha.
Magyar jelleg hová lettél ?

A magyar honvéd egyenruhát megfor­
málták, vagy hogy jobban fejezzük ki ma­
gunkat, alaposan elformálták. A festői s 
eredetien magyar atillát bevonták s helyébe 
— t karékossági szempontok óimén — va­
lami idétlen dolmány félét tukmáltak daliás 
honvédtiszijeinkre. A szerencsétlen reform, 
»mely a honvédséget külsőleg teljesen meg­
fosztja magyar jellegétől s amely még az 
elmúlt kormányok boszorkán; konyhájában 
:'őtt meg. sehol sem keltett jó hatást. Hogy 
a honvédségre féltékeny magyar közönség 
tőrében miként gondolkoznak róla, arról 

mindennél ékesebben tanúskodik a nekünk 
megküldött alábbi levél is :

„Olvastam a Rendeleti Közlöny egyik 
számát, hol a honvédség díszruháját, az 
atillát, felceerélék a dolmánynak csúfolt dupla 
soros osztrák levélhordói, pénzügyőri-csősz, 
rendőrségi vagy veterán kabáttal. És eső 
dálkozom, hogy a jelenlegi nemzeti kormány 
belegyezet; abba, hogy a magyar honvédsé­
get, mely minden nemzet mintaképe volt 
atillájával, külsőleg ulnómetesitsék.

Azt a ruhát kell levetniük, melyben 
nagyjaink 48 ban vógigkfizdötték a szabad­
ságharcot, s melyben dicsőségesen megállot­
ták helyüket.

Ezzel közelebb jutottak az osztrákok 
céljaikhoz, mert ha osztrákok kardbojtot hor­
danak az altisztek, hadapródok : fekete sár­
gát, a tiszti kardkötők fekete-sárgák, s a 
kardbojtgombon a kétfejű sas díszeleg, el 
leniében a tö zstisztek ciákópaszományán 
keresztül srőtt vörös osibkal, miért ne le­
gyen a dolmányuk is osztrák ?

Semmi esetre sem látom ezen rende­
lettel a takarékosságot, a dolmány ára 
ugyanannyi lösz, mint az atillájé, mer az 
aranyusinórok árai ha oly mértékben fog­
nak emelkedni, mint amily mértékben csök­
kent n mennyiség, abba a helyzetbe jut a 
kormány, hogy vagy elfogadja a magyar 
ipar által szabott magas árut, vagy pedig 
ennek versenytársától az osztráktól kell be­
szereznie, »miáltal a magyar honvédek osz­
trák ipartermékkel lennének feldíszítve.

Kérdem a tekintetes szerkesztőséget,
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hogy a kormány mivel fogj« kárpótolni az 
ezen rendelet következtében kenyérkeresetéi 
vesztett gombkötőket én atilla szabókat.

Egy ősrégi müipar eltemetését látjuk 
az uj dolmány behozatalával : a gombkötőit 
és atillaszabóét s egy uj iparág felvirágzá 
sät, a foltozó szabóét, mert ez is képes dől 
mányt készíteni. A kivándorlási statisztika 
is magasabb számot fog mutatni, kenyérke­
resetét vesztett iparosaink, kik egy ősrégi 
müiparnak szentelték életüket, uj hazát ke­
resnek.

Hadi szempontból ép ily kevéssé cél­
szerű a dolmány viselet e, mint az atilláé, 
mert előbb utóbb, már rejormálásra lesz 
szükség, hogy a hadi céloknak teljesen meg­
feleljen. A dolmány fényes gombjai is oly 
feltűnők az ellenség előtt, mint az atillia 
gyönyörű diszitései.

Ha a katonai copf annyira ragaszkod­
nék a kimondott rendelethez, hagyják meg 
a dolmány mellett, mint a díszruhát külö­
nös alkalmakra az atillát, melyben őseink 
vérüket ontották a hazáért“.

HÍR
— Tanácsülés Ma a városházán Ve- 

csey Imre főjegyző elnöklete alatt tanács­
ülés volt, melyen a folyó ügyeket intéztek el.

— Kinevesés. A föidmivelésiigyi kor 
mány Hosszú Vazul városi áliaiorvost az 
állatrakodásokhoz szakértőnek, mellé pedig 
helyettesül Csáky János vágóhídi igazgatót 
nevezte ki.

— Jelentések a sáskaveszedelem
ről. Ismeretes, hogy a földművelésügyi mi 
niszter felhívására Kovács Gyula alispán el 
rendelte, hogy a vármegyebeli községek 
elöljáróságai tegyenek részletes jelentést az 
alispánt hivatalhoz a sáskapueztiiásról. A 
rendelet folytán Tisza-Csege elöljárósága ma 
beküldte jelentősét, mely szerint a község 
határában 1500 holdnyi terület esett áldoza­
tul a sáskáánbk. A pusztítást nagyrészt 
marokkói, továbbá olasz sáska és téli szöcske 
okozták, melyek a debreceni határból mentek 
át. A község környékén legnagyobb meoy- 
nyiségben Cserepes is Nagykeeskés pusztán 
vannak a sáskák, ahol hatezer holdnyi le­
gelőt elpnsstitottak. — Ugyancsak ma érke­
zett be Nánásról és a jelentés, mely szerint 
a város határában sáska nincs ugyan, da a 
szöcskék rendkívül elszaporodtak. Dr. Német 
Félix ottani tanár három szöoskefajt állapí­
tott meg az ellepett területeken, melyek sze­
rinte elszaporodásuk esetén nagy károkat 
okozhatnak.

— Vasút megújítás. A sámsoni 
vasút teljesen elkészült már, E hónap 
28-án lesz az ünnepélyes megnyitása. 
A megnyitásra lejövetelét kilátásba 
helyezte Darányi Ignác földmivelési 
miniszter is. A személyforgalmat moto­
rokkal fogják lebonyolítani, amelyek 
napjában hétszer közlekednek. Az uj 
vasútnak a ^Sámsonon túli szakaszán 
serényen folyik a munka.

— Orvosi körökből. Dr. Burger Pó 
tér orvos Luasinpieodó tengeri fürdőből haza­
érkezel és orvost működését már e mai na­
pon meg is kezdette.

— Dijnokok küldöttsége a minis*.
tereknél. A törvényhatósági dijnokok or­
szágos egyesülete tisztelgett a kópviselőház- 
ban a miniszte’eknél, a belügyminiszternél

és a kereskedelmi miniszternél. A küldött­
séget Álba János vezette és Babó Mihály 
képviselő mutatta be a minisztereknek. An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszternél fize 
tósük rendezését kérték. A miniszter bizto­
sította őket jóindulatú támogatásáról. Koi- 
suih Ferenc kereskedelmi miniszternél vasúti 
igazolványokat kértek, mint aminőket a tör­
vényhatósági tisztviselők élveznek- Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter válaszában ki­
emelte, hogy kérelmükre ez idő.szerint semmi 
választ nem adhrt, mert oly nagy a hasonló 
kérelemmel hozzáfordulók száma, hogy ez 
ügyek elintézése hosszas tanulmány tárgyát 
kell, hogy képezze. Testületük iránt azonban 
jóindulattal van. Wekerle Sándor miniszter- 
elnöknél kérésük pártfogását kérelmezték, 
melyeket a belügyi és kereskedelemügyi mi 
nisztereknél tettek.

— A kamara újabb ösztöndijsoro- 
*ata. A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara te nap délután Szent Királyi Tivadar 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen több 
folyó ügyet intézett el. Az ipari és kereske­
delmi miniszterhez, sürgős engedélyt kérve 
a sámsoni vasút uj vonalának a máv. vásár­
téri állomásába való bekötése iránt, miáltal a 
vasútvonal mentén fekvő gyártelepek ol­
csóbban és könnyebben élvezhetnék a hajdú­
nánási vicinális forgalmát. Lépéseket tesz a 
kamara, hogy Kisvárdán az ott levő hordó- 
gyárral kapcsolatban hordóhitelesitő hivatal 
állíttassák fel. Stegmüller Árpád arra nézve 
tett indítványt, hogy debreceni kőművesek és 
ácsok részére valamely rendszeres téli foglalko­
zás keresendő. A kamara foglalkozni fog a ja­
vaslattal. Végül a szakiskolát kereső iparos és 
kereskedő ifjak között osztott ki a kamara 10 
újabb 180 és 12q koronás ösztöndijat és pe­
dig Deutsch Izidor (NagyszőllősJ Grün Pln- 
kász (Sz. Végardó), Prigya Sándor (Nagy­
bánya), Britz Béla (Nyíregyháza), Szege 

I Sándor (N.igyszőllős), Biró István (Munkács), 
Bálint Jenő (Szolnok), Oláh Elek (Nyíregy­
háza), Blaskó Pál (Tőrökszentmiklós), Szől- 
lősi Sándor (Debrecen), A debreceni felső 
kereskedőiül iskolánál levő 2 egyenként 200. 
koronás tandijmentesaégi jogot a kamara 
Kovács Ernő és Klein József debreceni if- 
jaknjk adományozta.

— Cipőkereskedők értekezlete.
A bőráruk tetemes áremelkedésre készítette 
az összes érdekelteket. Hirt adtunk már a 
cipészek gyűléséről, a melyen 20 százalékkal 
felemelték a cipő árát. Hasonló határozatot 
hoztak tegnap délelőtt a helybeli összes cipőke­
reskedők azon az értekezleten, mely a Kereske­
delmi Csarnokban folyt le. Elhatározták ezen 
az értekezleten, hogy a mennyiben a bőrdrága- 
sága folytán az összes cipő gyárosok tetemesen 
felemelték a cipő áruik árát, ennek következtó 
ben az öszszes debreceni kereskedők felemelik 
20 százalékkal a cipő áruiat, minélfogva a ci­
pők egy üzletben sem lesznek kaphatók az ed­
digi árak mellett. Ezt a határozatot az érte- 
k zielen jelen voltak aláírásukkal is megerő­
sítették

— Póttartalékosok kártalanítása.
Wekerle Sándor miniszterelnök, mint pénz­
ügyminiszter rendeletet intézett Debrecen 
város és Hajduvármegye alispánjaihoz, a 
póttartalékosok kártalanítása tárgyában. A 
rendelet szerint az ex lex alatt szolgált pót 
tartalékosok össszeirandók és a pénzügymi­
niszternek felterjesztés teendő a osaládfen- 
tartó póttartalékosok pénzbeli kártalanítása 
iránt. A családdal nem biró póttartalékosok 
Pózbeit kárpótlást nem kapnak ; ezeknek a

Üzletemet

kiszolgált idő fejében két vagy három fegv- 
vergyakorlat fog elengedtetni.

— Kenyér helyett méreg. A kenyér 
piacon kenyeret vásárolt Fazekas Andrásné 
Barmos Eszter Olajütő 36. sz. a. lakosnő. A 
kenyér bűzös volt és az egészségre ártalmas. 
A kenyér árusítója, Deres Istvánná, Kovács 
Lidia ellen a kihágási eljárást a rendőrség 
megindította.

— Nagybirtokok pótadója Eddig 
évtizedeken keresztül „önálló puszták“ oime 
és ürügye alatt számos nagy latifundium és 
községi terület kivonta magát az egyenlő 
teherviselés alól. Félpótadót, még annyit 
sem fizettek ezek. Ez az egész rendszer 
gunyja volt a jogegyenlőségnek. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter az őszszel tör­
vényjavaslatot fog beterjeszteni ezen igaz­
ságtalanság megszüntetésére. Az első pilla­
natban alig tudjuk mérlegelni, hogy milyen 
jelentőséggel bir majd ez a községek és vá­
rosok belóletére. Mindenfelé a városok és 
községek fölvirágzását fogj* előidézni. Ha­
talmas nagy lépés lesz az általános nem­
zeti jólét és művelődés előmozdításához.

— Kereskedők óe iparosok ügyel 
mépe. A kassai VI. hadtest parancsnokság 
árlejtést hirdet 5020 köbméter kemény tűzifa 
és 870 mótermázsa kőszén szállítására. Aján­
latok 1906. julius 25 ón d, e. 10 óráig nvuj* 
ttndók be. Bánatpénz 5 százalék. Elhe­
lyezendő az ajánlat kapcsán. Az ajánlat a 
hadtest parancsnoksághoz küldendő. A kar- 
oagi járásbíróság 115 köbméter tűzifa szál­
lítására árlejtést hirdet. Határidő julius 31 
d. u. 5 óra. Bánatpénz 80 korona elhe­
lyezendő a járásbíróság vezetőjénél. A szó­
beli ajánlatot a járásbiró veszi jegyzőkönyvbe. 
A máramarosszigeti tan felügyelőség árlej­
tést hirdet a rahúi állami elemi iskola épí­
tési munkálataira. Ajánlatok 1906 augusz­
tus 6. d. e. 10 óráig nyújtandók be Bánat­
pénz 5 százalék. Elhelyezendő bármely adó • 

~ Engedélyezett költség összeg 
4o733 korona. Az ajánlat a máramaros 
szigeti tanfelügyelősógbez küldendő. A hajdú- 
megyei alispáni hivatal árlejtést hirdet a fő- 
ispáni lakás kijavítási munkálataira Az 5% 
bánatpénzzel ellátott ajánlatok 1906. julius 
30 d. e. 9 és fél óráig nyújtandók be az 
alispáni hivatalhoz. — A debreceni hon­
véd csapat kórház parancsnoksága tatarozás! 
munkálatokra hirdet pályázatot. 5 s-ázalék 
bánatpénzzel ellátott zári ajánlat 1906 aug.
2 d. e. 9 és fél óráig nyújtandó be a deb­
receni m. kir. honvéd csapat kórház parancs­
nokságához. — A kassai VI. hadtest pa­
rancsnokság máramarosszigeti, munkf esi 
nyíregyházai és szatmári ezredei részére’ 
szükséges zab, széna, szalma, szecska és 
tűzifa szállítására hirdet árlejtést. — Aján­
latok benyújtási határideje 1906. aug, 10. 
d e. 9 óráig. 5 százalék bánatpénz elhelyo 
zendö az ajánlat kapcsán. Az ajánlat a nyí­
regyházai élelmezési raktárhoz nyújtandó 
be. A szolnoki törvényszék tető és egyéb 
javítási munkáira árlejtés hirdettetik. — 
Ajánlatok 1906. évi augusztus hó 16. d 
e. 10 órájára nyújtandók be. 5 százalék bá^ 
natpénz elhelyezendő a törvényszék elnöki 
irodájába. Engedélyezett váll. összeg 2367 
kor. Az ajánlat a törvényszéki elnöki iro­
dába küldendő. A kassai III. honvéd ke 
ruieti parancsnokság az 1906—1907. évben 
szükséges széna, szalma tűzifa, kőszén és 
zab szükséglet biztosítására Nyíregyháza ál 
lomásra nézve a kassai honvéd kerületi pa­
rancsnokság hadbiztosságánál aug. 10 ón d 
o. 9 órakor Muckáoe állomásra nézve Mun« 
káoson, Szatmár-Németi, MáraixmrofiMiget 
és Nagykároly állomásokra, Szatmárnémeti­
ben. aug. 10 ón d e 9 órakor a munkácsi 
és szatmárnémeti honvéd gyalogezred kezelő

Egyház-tér 3. sá im alá helyeztem át, s
az összes áruKat mélyen leszállított áron 
S67.X..32 ái ásítom In Siorsos Sitiid.
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irodájában nyilvános ajánlati versenvtárcva- 
]áet fog tartam. J

- Jó^ágtartó gazdák figyelmébe
Hogy a fellépő ragadós állati betegségek 
tovalerjedésti idejekorán megakadályozható 
s ezáltal a hosszabb időre terjedő zárlatok elkerülhetők legyenek, felhívni a kSönrt- 
get, hogy állataikon észlelt belső mecbete 
gülésekat az 1888. évi VII. t.-ez. 23 & a 
értelmében a mezőrendőrkapitányságnál an- 
nál ts mkább haladéktalanul jelentse be, 
mert ellenkező esetben a mulasztást követők 
ellen a kihágást eljárás megfog inditatni s 
érzékeny pénzbüntetésbe fognak elmsurasztal- 
tatm. továbbá felhívom a város jószágtartó 
lakossait hogy a helybeli állatvásá­
rokra felhajtott állatok marhalevelein a 10 
ntpnál régibb agésasétti bizonyítványt 
a vásárfeldgyelőség által ujj,Itassák meg, 
ráért ennek eímuJasztása nemcsak u vásár- 
térre való be nem boesájtással jár de az 
1893. évi 1613 ez. miniszteri rendűiét értei 
“ében a kihágási eljárás megindítására is 
»lapul szolgai ; minden egyes elhullott állat 
ról pedig a járlatot a me£Őrendőrkapitány­
ságnak szolgáltassák be. Dr. Tóth Mihály 
mezőrendőrkapitány. J

, “ f°Ktalan elsajátitáe Tóth Jd- 
zsefné kel«gyári munkásnő 5 koronát tartal­
mazó tárnáját a piacon elveszítette A tárcát 
H-'jdii Julcsa Meszena utca 24. sz. a. lakó 
lány találta meg, aki a tárcát üresen vissza- 
kinájta. A .becsületes“ megtalálót a káros 
feljelentette.

— A vadáaztársulat közgyűlése. A
debreceni vadásztársulat vasárnap délelőtt 
tartolta évi közgyűlését, melyen Magoss 
í*yörg / elnökölt. Publig Ernő titkár olvasta 
fel az évi jelentést és bemutatta az uj mó­
dosított alapszabályokat, a mit a közgyűlés 
elfogadott. Azután felvettek a társulat tagjai 
sorába 13 uj tagot és két díjmentes tagot. 
Elhatározták, hogy a vadkamarák ez évben 
az acsádi, vámospércsi, Csege és halápi erdő­
szélein lesznek. A város északi részén fog­
lyokra augusztus 15 tői, a nyugoíi oldalán 
pedig nyulakra szeptember 1-től lehet va­
dászni.

Munkás gyűlés. Vasárntp dél 
után a régi téglavetőtelepen, közel 500 tég 
lavető munkás jelent meg. A gyűlés szónokai 
Viigó Béla és Angyal Károly voltak, akik 
beszédükben a szervezkedés fontosságát 
ecsetelték az egybegyűltek előtt. Hangozta t-

hogy a 18—20 órai emberi erőt meg- 
nüidó napi munkaidőn változtatni kell. E 
mellett azonban e magasabb munkabérért is 
tnzdeni keil. Mindezt azonban nem erőszak 
kai, hanem békés szervezkedéssel lehet el- 
őrci. A gyűlés rendben folyt le

Elmaradt tüntetés. Minden rend­
zavarás nélkül folyt le a vasárnap; a Piao- 
utoa képét sem zavarta a múlt vasárnapihoz 
b'srjnló csoportosulás, pedig a oipőkereske- 
d6$ natfyréeze kora reggel kinyitotta üzletét 
éa lehetett tartani a múlt vasárnapi tűn­
te és megiamétlődósótől. A rendőrség épen 
erre való tekintetből, már kora hajnalban 
Vszéniéiben volt, dolga azonban nem akadt.

PEBRE02EM
, ~ H4si ««rka. Horvát Gábor Kipyó-
ía3 ul’oí' hentes szakácsnénak fogadta 
fel Szakái Sárát, akit azonban tetten ért a 
lopáson. Feljelentette.

~ Tad4It. A vámospércsi utón
-ixi.Jv8 Móri6-telepi lakos használt szűrt 
talált. Beszolgáltatta a mezőrendőrségen.
. . * Oyermokjátókok, háztartási oik- 
“?* . mülparáru különleg ességek 
Mentse Henrik áruházában Kossuth utca 
4. szám alatt a legolcsóbbak. 361-6. 
y. x Modern szálloda Debrecenben.

?2!í ?, panaaz’ hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. & bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dróber sörcsarnok és Köz 
ponti szálló tulajdonosa A Piuoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modem kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át a minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fényűvel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll

363-20-22.
* Papa, Mama, Baba, Mentse Kos 

suth-utoa 4. szám. 3gy_jg

X- 7 Türelmes vendéglős Röllig Ede 
„ u.toa 22. sz. a. vendéglős 13-14 hónap 

Jav>tás végett átadta kerékpárját Wein 
ger Mihály Bercsényi-utca 197 sz. alatti 
zerésznek, aki máig sem szolgáltatta 

a vád szerint eladta A türel- 
itöllig végre is sikkasztásért feljelentette.

4 ~ **°pás. Fischer Nándor Szív utca
,z a- máv. mozdonyvezető pana-

a naPokban az asztalán hagyott
Íst.oÍa01^ áno4t lopták. A lopást alighanem 
18®erős követhette el.
kél t„T Blvee*®tt kötvény. Verga József 
24 fiqci ^a,^Anna ás Ilona nevére kiállított 
vénvi 8Z‘ ®Z0ha kiházBsitási egyleti köt- 
C8iilnt0Vesz^ett Tene József kalauz. A be­
nő^88 me8találő juttassa el a tulajdo-

Testedzés.
♦X verseny. Vasárnap dól-

után folyt le a mérkőzés a Ferencvárosi 
lornaklub és a Debreceni Tornaegylet foot­
ball csapatai közt. Gyönyörű idő kedvezett a 
versenynek, közönség is elég szop számban 
volt jelen, de az élvezetes mérkőzés nagyobb 
közönséget érdemelt volna meg. Az ered 
móny 4:0a ferencvárosiak javára, ez azon 
ban, tekintetbe véve azt, hogy a ferenováro 
siak a főváros elsőrendű csapatai közé tar 
toznak, éppenséggel nem mondható nagy 
vereségnek. A vendégcsapat legnagyobb 
erőssége a gyönyörű ö.szjátók s a gyors 
adás és lefutás. Lövéseik nem egész bizto 
sak, egy pár b ztos gól rúgást elhibáztak, 
viszont nem egye. néhány gyengébb jáié 
kosunk ügyetlenségének köszönhetnek. Mind 
ezek dacára a debreceni csapat jól kitett ma­
gáért, különösen Oláh, Markovios, Pecz To1- 
n»i, Slösszer tűntek ki szép játékukkal. A játék 
mindkét félidőben nagiobbrószt a debreceniek 
kapuja előtt folyt, az e!eő félidőben, mikor a 
védelemre fektették a főaulyt csak egy 
gólt kaptak, a másodikban azonban 
kissé elbizakodva erősen támadni kezdtek 
s igy arányos időközökben, hármat is kap­
tak. A ferencvárosiak érdemekóp konstatál­
juk, hogy tartózkodtak az erőszakos játék 
tói. A pestiek gyors es szép összjátékából 
sokat tanulhattuk a mieink. Este társas va­
csora volt a Dobosban s kitűnő hangulatban 
folyt a tósztozás késő éjfélig.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, julius 23. A képviselőház 
mai ülésén kevés számbar jelentek meg a 
honatyák s igy csak 10 óra után nyithatta 
meg Justh Gyula elnök, az ülést. A kormány 
részéről Wekerle, Kossut3, Jekkelfalussy, 
Zichy, Josipovieh miniszterek voltak jelen. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után elnök jelentette, hogy Sebess Dénes 
lemondott mandátumáról s kéri a Házat, 
hogy az uj választás iránt a maros vásárhelyi 
első kerületben intézkedéseket tehessen. Po- 
lónyi Géza igazságügyminiszter 6 heti sza­
badságot kért, ami; a Ház neki megadott. 
Továbbá jelenti, hogy Szabolcs vármegye 
Rákóozy érdemeinek törvénybe iktatása 
és a vármegyék autonómiájának biztosítása 
iránt felterjesztést adott be a képviselőházhoz. 
Ezután Thoroozkay Miklós gróf, a földmű­
velésügyi tárom előadója egy módosítást nyuj 
tott be, amit a Ház elfogadott. A kereske 
delmi tárca költségvetéséhez elsőnek Babó 
Mihály szólt e bosszú beszédben ajánlotta 
elfogadásra. Kossuth Foreno kereskedelmi 
miniszter rövid tömör beszédben adta elő 
programra ját a képviselők zajos tefszés-

nyilvániiásdi közben. Kijelentette, hogy »zó 
karejkede mi politikája az eddigi kormányok 
kereskedni m politikájával merő ellentétben 
a J “imán őt intézkedéseiben a váai-
EllZAnM,Lm3Í?nZÜntetÁ8>nök oélJa vezeti. - 
HkZvJf b6A n eddl8‘ kereskedelmi poii-
h^v^LaHitr‘ u’ mert 6 arra az álláspont)a 
helyezkedik, hogy a magyar osztrák kei as-
kedelem sem külföldön, sem belföldön na
egységes jellegben jelenjék meg. Erősen ki
£Ja do“Jorí*a,m a “agyar kereskedelem
kekn«* eg\ ?°gy p-edig a m»8yar tenné, 
keknek a szükséges pi„cot megtaramthes^e
jontosnak tartja első torban Fiúmét és G.»’

8 ké! magyar kereskedelmi góc- 
pontot fej esztem, modern keieskedalmi 
színvonalra emelni. a vám közösség meg 
szüntetésével nagyobb rázkódtatás ne érhesse 
«u.0íSíg'}t’ na3yobbszerű ipari befektelé 
sekkéi aksrja a magyar ipart oiy fokra fejlesz­
tőn, begy a Külfölddel s különösen Au z- 
tnával felvehessük a versen) t. Ezen cél
FnJnaT? JM ^inden ma^ar ébernek a honi 
ipar pártolását, amit 6 is kötelességének tart 
A magyar munkásoknak tanulmányozta hely ” 
zetát s annak javítását is feladatának tartja. 
Különben e kormány a maga egészében ts 
gazdag szociális reformokon dolgozik A ma­
gyar Kereskedelem óriási lépéssel való elő
naiK aAwát J0ÍP-n-1’ ha a vízi erőt is felhasz 
nálhatják a céljaira, amit a viziutak rande-
zásóvel el fognak érni. Nem kevesebb figyel- 
“8i fo;d,Íalnak a «zárazföldi utakra sem. 
Meggyőződhetik m képviselőház — fejezte 
ba beszédét Kossuth — hogy a kormány
áli»m'l l „a fÜgget,en’ ga2da8 mar-vJ 
állam kiépítésen dolgozik Kéri költségveté­
sének elfogadását. óriási lelkesedéssel ée 
tapssal fogadták a Ház minden oldaláról » 
kereskedelemügyi miniszter gazdag pro»-

állt fel ezután szólásra s kijelentette, hogy a 
román bankok politikai célokra semmű, de 
kultur célokra annál többet áldoznak. Hatá­
rozati javaslatot terjeszt be, hoBV a ínka- 
rékpénztá'ak 8%-nál magasabb kamatot ne 
vehessenek. Vasúti kedvezmények eltörlését
kívánja. A költségvetési nem fogadja el _
Vizy Ferenc örömmel látja Kossuth tartal­
mas Programját s elfotadja a javaslatot. 
Kossuth F. válaszolt a Mihályi felszólűására 
s logikai abszurdumnak nevezte fejtegetéséi, 
mert 6 annak éppen az ellenkezőjét tűzte ki 
célul, mint amit Mihályi köv tel. Csányi 
Sándor függetlenségi a sínek ura eltörlését 
sürgeti s aelyleien intézkedésnek tartja, hogy 
a lapoknak egy-két hirdetésért évenként oly
ss/rají * kor,n4'i)’' a

Országgyűlés berekesztése.
Budapest, julius 23. Az országgyűlés 

tanácskozásait augusztus első napjaiban fe- 
J8fl b®, Az elnapolás valószinfileg nem ki­
rályi kézirattal történik, hanem az ország- 
gyűlés önmagát fogja elnapolni.

Az orosz dumát feloszlatták.
Budapest, julius 23 Hivatalos jelentés 

!*8r'nt az ,orofZ dumát a cár feloszlatta és 
19U7 március o érc hívta össze. A duma tag- 

J.al Fmnországba utaztak és ott tanácskoznak 
tovább.

Bécs, julius 23 A tőzsdén rémes hí­
rek terjedtek el az oroiz forradalomról. Var­
sóban, Bakuban a hadi állapotot kihirdették 
Goremiki miniszterelnök lemondott az egész 
kabinettel. A kiéri kormányzóságban az 
ostromállapotot kihirdették.

Varsó, julius 23. Az ország belsejéből 
J4 óra óta semmi hír sincs Úgy létezik, a 
távíró>onalak a forradalmárok' hatalmába 
kerültek. A rémület általános.

Az Erzsébetvárosi választás.
Budapest, julius 23. Vaeé-m«- 'm oMa 

meg programbeszódét Eötvö Ka ,,
kális függetlenséginek val óit», magöt.’ Baia- 
bás Béla a vasutaiok, Alaiássy téri főtanyá­
ján mondott programbeszódét.

Fogarasmegye főispánja.
Budap ist, julius 23. Fogaras mog> a 

főispánjává Gyarmathy Zs g nondot, ;1 jelea 
írónő férjét fogják kinevezni.
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2£Ö5K|$asdaság.
Sáska a vásárhelyi határban. Hód­

mezővásárhelyről Írjak : A hortobágyi Lágy 
sáska-pu-ztitás arra indította a földmivtlés 
ügyi minisztert, hogy jelentéseket kérjen a 
törvényhatóságoktól, hogy hpl lépett fel a 
sáska. A sáska többnyire nagyobb puszta­
helyeken szokott tanyát verni és ahol el­
szaporodik, ott elpusztít mindent. Előbb a 
zöld U>>;ármányt, később a nádfedeleket is 
megrágja, elpusztítja. A hatóság annak meg 
vizsgálásara, hogy a mi határunkban nem 
lépett-e fel a sáska, kiküldötte, mint szak­
értőt, Szeles János földmivesiekoiai iga^ga 
tót, 6h a gazdasági tanácsnok helyettesé1, 
Csáky Lajo.«t. A kiküldöttek megállapitot ák, 
hogjr a marokkói sáskából nálunk is elég 
bőven van, különösen a pusztán, de elég 
későn érkezett s így már nagy károkat nem 
is tehet. A múlt évben a Szigetben jelent 
kezelt. Hasonlít a tücsökhöz. A miniszter 
mindemellett intézkedni fog e kártékony fé­
reg irtásáról. Valószínűleg a fö'dmives-iskola 
igazgatóságát bizza meg a pusztítás fogana 
tositásával, nehogy petéjüket lerakva, a jövő 
évben itt keljenek ki és az egész termést 
felfalják.

Kőbányai sertéeüelet. Julius 22 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogranvn 
felüti súlyban) 1 ÁS—116 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrainmon felüli súlyban) 122—123 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—125 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 127—12 8 fillérig- 
01. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
méig) 125—127 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 124—126 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
Kilogrammig) 126—127 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
tubus 17. napján volt készlet 55.127 drb. 1906 
iulius 13. napján felhajtatott — darab. 19D6 
Julius 18-ik napján elszálliUatott 337 dara ö. 
’906 julius 19-dik napjára .maradt készlet 54790 
lurab. A hízott sertés üzletirányzata : gyengébb.

logényCharnok.
Régi tüzek.

Irta : P. Jánossy Béla.
— Mi más volt minden egy év előtt. 

8 hogy mo*t igy megváltozott minden, nem 
engem ér a vád. Én nem hiszem, hogy én 
miattam szakadt volna meg az arany szál, 
■i mely sziveinket összekötötte ; nem hiszem, 
hogy én leltem volne, a ki két szív bo dog 
'.aianságát a-artat;.. Mert boldogtalanok va­
gyunk Irén I Boldogtalan vagyok én s bol­
dogtalan maga sl Ne tesedja ! így van Az 
én szemem nem csal I Nézzen reám : — az 
a finom keskeny árny nem volt eddig a 
szeme körül; mitől lett az cda ? Maga eirni 
is szokott Irén 1 Az n halvány szenvedő sziti 
nem a magáé volt eddig; honnan van az ? 
maga sokat gondolkozik, sokat tépődik Irén! 
Közelebb lépett a lánchoz. Az mint egy 
engedelmes médium, felemelte a fejét és 
nézett a férfira hosszan. Nézte arcát, mely a 
panasztól, a fájdalomtól volt piros, nézte a 
szemét, melybő! tengernyi bánatot olvasott. 
De hallgatóit, hogy a másik folytassa. Fóly 
tasea is.

— De hát mindez életföltótele volt ma­
gának, vagy egy leküzdhetetlen beteges sze­
szély, a minek áldozatul engem kellett dob 
nia! ? Mert szeszély ez, semmi más. Én 
tudom, hogy a maga szive nem hült ki égé 
ezen, tudom, hogy ég az úgy, mint még 
soha tán. Ha nem állhatna, rám som nézne, 
rám sem gondolna Ha gyűlölne, kerülne és 
nem hívna magához társaságba. De figyeli 
minden lépésemet, titkon kai a mozdulato­
mat Gondol reám, mert sir, mert szenved, 
mert magához hiv — tehát nem gyűlöl. Ez 
» való; a tények logikája nem mondhst 
•gvehet és ez másként nem magyarázható.

Nézzen ezekre a boldog, vidám embe­
redre. Akár a bohó gyer.riek.ek, gond nélkül

élnek a ma gyönyörűségének, mert nem ne­
hezedik lelkűkre a szivek átka, a szakadt 
szerelem. Miért, nem lehetünk mi is úgy. 
mint ezek ! Miért, hogy a szivünk a magunk 
okozta gyötrelem örök rejiélyü problémáján 
betegedik halálra, misor sokkal könnyebben 
megtsnulhattunk volna a hü, az igaz szivek 
egyszerű nyelvén a boldogságot 1

S ez nem tetszett magának. Maga a 
lehetetlenben kereste a boldogságot. Egy 
szeszélyes pillants ában, mert nem adtam 
igazat oly dologban, a melynek helytelensége 
felől meg voltam győződve, könnyedén oda 
veiette eey illatos papírdarabra: „Legyen 
vége mindennek, sohasem szerettem ; ezután 
csak barátok maradunk.“ És látja Irén, ettől 
a perctől, egy hosszú éven keresztül hazu­
dott saját magának, hitegette a szivét, csalta 
a hitét. Mert maga most is a szerelmes szép 
leány, a ki egy év előtt megbabonázott s 
a kiért e pillanatban is szívesen adnám az 
életemet minden tétova, minden habozás 

I nélkül.
Ju ándy Irénnek felragyogott a szeme. 

S ha az a kis arany szivecske beszólni tu­
dón volna, elmondta volna a másik, nagy 
szív beszédét :

— Az a szerelmes lány, a ki csak té­
ged szeret én édes mindenem 1

— Barátok ? — folytatta Somádi szelíd 
gunynyai. Hát kinek kell a száras ág, ha 
elviruli róla a lomb, eltűnt róla az illat ? A 
volt szerelmesek sohaseái lesznek jóbarátok 
Irán 1 vagy kerülik egymá-it, mert vádolja 
leikeiket a boldog múlt számtalan színes 
álma, vagy megint föllobog lékükben a régi 
nagy tűz kiolíhatuthnul 1 . . .

Megtörölíe verejtékes homlokát, mert 
beleizzadd a biszédíől. Egész lelke forrósK- 
gát lehelte e panaszos vallomásba . . .

Zarándy Irén az elmondottakra ha 
akart volna, sem tudott mit felelni, mert az 
utolsó szóig úgy volt, amint Somádi el­
mondta. Kissé félrefordiiotta fejét, amig So 
mádi beszélt s úgy babrált a leszakított 
vadrózsával, mely egészen megfonnyídt a 
kezében.

Pár pillanatig egyikük sem szólt sem­
mit. Irénnek nem volt mit felelni »z elmon­
dottakra. A hanglalaneág kínja nehezedett 
mindkettőjük szivére. Csak pgy kis ökör­
szem csinált pillanatra zörejt, amely épen 
a rózsabokor ágara szállott.

Somádi megfogta » leány róznatartó 
puha kezét s szólott hozzá :

— Egy szóval sem védi magát Irén ? 
Ilal'gat. Ezt kétféleképpen érthetem. Még 
sem szól ?

Zarándy Irén ekkor hirtelen előkapta a 
fehér bati zt zsebkendőjét és elfojtott, ke­
serves zokogással temette bele arcát,

Somádi megértette a választ, azok a 
könoyek beszéltek, odabeszéltük szivéhez.

A leány pedig eirt csöndesen, lei­
kéből.

Hanem mikor a szerelmes férfi gyön­
géden szorító karját érez e maga körül Ós 
síré feje oda került, ahol egy komoly, me­
leg szív dobogott, akkor szakadozott, dl el­
fúló hangon a férfih-z s'mulva, annyit még 
is tudóit mondani : , « "

— Csakhogy megbocsátott ... Imrei 
*

Ám azért a nevető, vigám társaság 
ttigjai csak dóvajkodlak, Ügyeskedtek, han 
ourozt k tovább és fogalmuk sem volt arról, 
hogy két kialudni kezdő szív melegét hogyan 
élesztő föl a mindeniköknél n jtosabb —
Á aor !

Utcai lapelürusitók
fölvétetnek.

6417, 7240 és 9282 
1906.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a 

koronázási emlék ünnep alkalmával lé­
tesített alapítvány müvéi zeti célra szánt 
600 koronás ösztöndíjra és az 1906Í7. 
évre pályázatot hirdet.

Pelhivatnak tehát mindazon, első 
sorban debreceni illetőségű szegényebb 
sorsú egyének, kik a művészet terén 
szerzett ismereteiket, tanulmányaikat to 
vább fejleszteni óhajtják, hogy ezen 
ösztöndíj elnyerése iránti kérvényüket 
okmányokkal kellőleg felszerelve a pol 
gármeeteri hivatalba f. évi augusztus 
hó 1-én délután 1 óráig annyival inkább 
adják be, mert a később erkező kér­
vények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debrecen, 1906. julius 16.

399—1—1. A városi tanács.

5369—1906. tk.

Árverési hirdetményi kivonal.
A debreceni kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Borosa Györgyné végrehajiatónak Papp 
Sámuel végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék tei ületén levő Debrecen 
szab. kir. város belterületén fekvő deb 
receni 7661 sztjkvben A + 1 sor 5061|4 
hrsz. alatt foglalt fele részben Papp 
Sámuel végrehajtást szenvedett fele 
részben pedig kiskorú Papp Juliánná 
nevén álló az 1881. LX t. c. 156 §-nak 
c. pontja értelmében egészben elárve­
rezendő kelteiket képező, Vargakerti 
szőllőföldre és házra 1470 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1906. évi augusz­
tus hó 13-ík napján délután 3 óra­
kor a kir, törvényszék árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árveré­
sen a meg állapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának iO %>-át vagyis 
147 koronát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a 
bíróságnál előlegea elhelyezéséről ki- 
álitott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. 400-1—1.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Debrecen, 1906. má us 26.
Bolwáry,

kir. törvényszéki biró.

Gyenge a fejlődésnél vs"
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges túlerőitőlett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőlek erősítő szervek nagy 
eredményeyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vágy fokosódik a ssellemi és test- 
erők gyorsan fejlődnek, as össses idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk ns- 

! gunk at utánzaloktóltélre vezetni. 262—x—12
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„Jegenye“
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánfly-Hnnyaű és Kolozsvár közt.

Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.
Mórfürdők,

fenyő- é* 9» Lobogó fürdők. 

Jáváivá:
Kezdődő tüdőbetegeknek.

ScrofuióticuBoknak. 
ANGOLÉ ÓR 0 S OKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideggyengeség ellen.

386 -5-1
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Hirdetések

I„DBBRBOZBN“||
részére

jutányosait felvétetnek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piac-utca ©. — Telefon: 412.

1=1:

gyógyfürdő
kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor, j 
vese, hólyag és a méh hurhtus bántál mainál, váj és j 
lépbajokaál, küszvény és csínnál, altésti pangásoknál j 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődd betegsé- 
gsgnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi | 
javaslat szeririnti iváaa, összekötve a megfelelő és i 
itt feltalálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg | 
és hideg fürdik, vizgyógyintézcti, keaelés, mas- I 
sage, svédtorna diktikus étrend) rendkívül kedvező- j 
eredményt mutat fe. FU-dó-idény május 15-töl szép 
tember 16-ig. Vasúti állvmás: Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan Állandó olcsó kocsiközleke- | 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az I 
el(5- és utőidényben (május 15-töl június /5-ig és ! 
arg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
föle fizetendő, lakások 50 *|t-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb Az előpatakl ásváayziz, moly a szén- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helvet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és ildittf, kellemes Ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kédvéltgfignek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szóikul iáéi hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb keres ke. 
désben. 342—4—4

Prospektust kívánatra Ingyen 
küld az Igazgatóság.

tocoCQ
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Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
Fiai II»aj1 ®^oreno8fm a n é. közönség becses tudomására hozni, hogv a Blau Linót" é kM™6e välÄYte"teÄv
ítnnáHö Srí bg.é C ?- k a 1 ^nagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta 
fennálló üzletet a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem

0i0^n«Délf^a a ®!au Wpót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad Löfkovits Arthur 
?.fennálló uzletembs, miáltal elérem azt is. hogy a költségek teteme«**«

o.okk.nvén, áruimat ar eddiginél i, „„óbban Holgitoatom *
fntriáb- t/- remélem> hogy mindkét üzletem, mélye a tisztelt vevői annál szívesebben 
ifJl£ törz8 uzlet6!”et becses bevásárlásaikkal támogatni, mivel itt a legmesszebb menrt«satsí «« gval,,itétra" :;‘ä

Magamat a jövőben is a n, é. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlva
vagyok kész szolgája

Iiöfkovits Arthur392-15-2. órás és ékszerész. 
Árjegyzék ingyen, bérmentve.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■

úgy ^r6aswbb UM ***+
, A »K®,»®thknti“ gyógy-borviz ki tűnő összetételű alkalikus vasas savanvuviz 
íovábM ti Xől SSX kóróKl. ,8e° 16 b“U8“1 Tm * '^»gtoyuég minden nemiül.

—IÄ jí ÄÄiÄÄfÄ í ,±sszervek hnnitamál, viseleti nehéssSgelméi, megekadilyozsa a hugyhomík lerlkodísá,
Nngy lltümm tartatom. Hngynajté hátim. Síéanav dns. Odra (bacUus) m.nt..

Borszéki gyógyfürdő.
A ki suiyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

ezekre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz. J J JJ
5í?Óg,yÍmÓ Nyelők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöserdőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsivoan gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg dobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágitáe.

PtN£,P6yktll?vI^‘a-1i' felVnáKÍtA68al 8*ive88n 8zol«ál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Borszéké kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat 

Kapható Debrecenben: Klem Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer .irletk^ nevezetesebb szálló-, kávéház és vendéglőben. nagyoDD itiszer üzletben,
Utojsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telelőn helyben.
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A szépség1 egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDEB-féle

MARGIT-CRHME
csodás hatású arckenőcs használata által.

AMuriril Prí'/flP ee^ rer,ükiviil finom, kellemes aikosságu, gyorsan fel- nargll LI C 31C szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy' béhizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj folté: és mindennemű bőr :isztát lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes^get, telte éget, bársonyszerii puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot lem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Mirglt-sziftu 70 flll„ — Mirgit-pater K 1,20, — Margit-fogpip 1 K. — Aicitz 1 Kn.

Készíti: JFA1 cfl^üi Melemen.
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronáé rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható ; Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.
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Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.
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„OEBRECZ IM« 
«serkesstőz légének

68
Padóhivntelérak

Telefon száma
413.

mmmmaatßmtt ► • -wutj» N>jv.vti«e»awz*i

Megbízható
ée jó családból való fiú 
ftiezerkoreSkedő tanulóul 
felvétettik Cim a kiadó­
hivatalban.

Haszonbérbeadó blikk.
A szepesen 19 nyilas ta- 
nyaópiilctekko! ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-től kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
szám alat. 697— x—1.

Kitti nő
s stak érti ó-bor eladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 398—x—1

Fgy Jó családból
való 4 középosztályt vég­
zett flu, férfi és női divat 
üzletbe tanuknak felvé­
tetik. .Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók tani» 
tását,javító vizsgákra val 
ülők szitásét elvállalja jo­
gász . Cim a kiadóhivatulr 
ban.

A valódi „Tullpáeerdö"
szivarba hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésé- on van Füvész- 
íort-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE" 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy li 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont
eladóknak kedvezmény.—
Telefon 674. Egv tanuló 
telvétotik. 360 10—6

(Mármaros-megye.)
A verhovinni hegység iegbájesabb, legkisebb részén van a Vük-Várhegyi 
ftCÉ L-F Ü R O Ő, A legkiválóbb .orvom szaMekiatélyeji által .elisnieit 
gyógyforrás, mely megszünteti a térhián> mindónüéinü alakjált.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult aj Vük Várhegyi Aoél-forrás
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél ée hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség
a női- és féxfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust 4 VláK VÁRHEGYI lürdö igazgatóságától.
Itrazpató: BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megyó legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője .tiszta, pormentes. -4 Á fürdő vasúti állomása: Buatyaháza, 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat.. Fényes vendéglői helyid 
ségben kivinő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. SzJgo- 
műn kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kivüi a fürdővendégek Vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatóeéggondoskcdik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!
m
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Mwom gyártmányú

Barton, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—78

Hímzett Batiszt és Vászon Bnhák
nagy választékban kaphatók

BosznayJ.es Társa
■—”01 divat- áruházában ;-«| — 
Debreozen, Kossuth- utca 5. szfcm.

#0

m

0SERS és BAUER motorgyár
Benzin lofco mobil

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1

Budapest, Podmanicky n. 18.
Szívó-gázmotor.

1-2 fillér* U/.em K ttltség
feltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép üzemben.

Szt. Radegund, Orácz mellett.
gyógyhely és vtegyógyitrfézef.

Fölséges vidéken 760— 1500 méter magas hegyek és kitér edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kittinő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak — Óráéból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld
Dr. Buprioh igazg. főorvos.

Tulipán-Padioféaymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve

Hazai gyártmány

TuIipánPadldfénymáz!
(Linoleum)

Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert
Tnlipán-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipáa-Padiófónymaz tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir. 
Tulipán-Padlófénymáe vizel moshatói
Tulipán-Fadlófénym&z tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tu!ipán-Padlófónymáz minden nagyobb füszerkeskeredésben és drogueriában kapható.

Vüzontel&ruaitósoknak legjutányoeabb árajánlattal esolgál

Dfcv£í3LÍclSLX3r O-57-vlI©. és Társ rci
vegyéeseti festék-, lakk- óa kencegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utoa.

9»l

Gebit-ccm, nyomamti László József k iy^nyomdájában.


